

# 身患重病坚持奋战一线 日均接待患者三四十名 吕关廷 护一方百姓健康的 钢铁侠

## 立信义 弃陋习 扬正气·文明与我同行

不捧出肺腑，怎知心头血犹热？这是扎根乡村24年的医生吕关廷的真实写照。多年来，身患重病的他坚持奋战在一线，以心血浇灌乡情，村民把他的好记在心里，待他亲如一家人。

1994年从浙江大学毕业后，吕关廷被分配到市第二人民医院（现为市一医医共体古山分院），成为一名外科医生。正当他满怀壮志投身医疗事业时，1999年，原发性帕金森综合征将他拽入了痛苦的深渊。

帕金森综合征，这种病究竟有多可怕？患者无法控制自己的手足，走路摇摇晃晃，同时还可能伴随抑郁、便秘和睡眠障碍等症状。面对病痛的折磨，吕关廷没有选择退却，而是主动申请调到古山镇世雅下街村卫生室（现为市一医医共体古山分院世雅下街村卫生服务站）。这一干，就是24年。8月9日，记者跟随吕关廷，近距离了解他的工作日常。

### 扎根乡村守初心

下楼梯还好，走路就不行，颤颤巍巍的。

6时许，在东城街道平安社区一幢单元楼的楼道里，吕关廷扶着楼梯下楼，开始了忙碌的一天。

凌晨3点吃早饭，6点出门等车，睡不着啊。自从患上帕金森综合征后，吕关廷一直被失眠困扰，走路像是跳舞，浑身上下没有一处是协调的。

看着吕关廷颤颤巍巍地走向公交站，记者不由捏了把汗。

坐公交车还好，速度快，40分钟左右就到世雅了，我没驾照嘛。坐在中浙阳光站点的公交站台里，吕关廷告诉记者，这个时间点路上人少车也少，很快就能到达。

来到卫生服务站门口，吕关廷插入钥匙，拉开卷帘门，开始了新一天的工作日常。

廷，给我开一盒降压药。73岁的施金娜还没进门，她的大嗓门就先闯了进来。由于护士还没上班，吕关廷只能自己去药房拿药。他一直都是这样的服务态度，村民都很信任他。趁着吕关廷拿药的工夫，施金娜把他从头到脚夸赞了一番。

廷，给我开一包龙虎筋骨贴，腰有点痛。58岁的世雅下街村村民夏新友走了进来。夏新友不会使用手机支付宝，吕关廷便接过他的手机，麻利地打开支付宝，扫描电子医保凭证。

等到二人满意离开，吕关廷开始了准备工作：穿好工作服、核对病例、检查药品库存。药房没有空调，豆大的汗珠从吕关廷的额头滑落，使他头上的伤疤显得更加触目惊心。

### 一心一意为村民

这道疤是2016年手术以后留下的，像这样的伤疤，我身上还有5处。吕关廷告诉记者，2016年他到杭州康复治疗，当时，为了在身上安装脑起搏器、电池、电极以及导线，他的头顶、后脑、腰部、胸口多处都有长达4厘米的伤口。

记者查阅资料后得知，脑起搏器主要用来缓解帕金森病治疗后的3个主要症状：僵直、震颤、运动迟缓，特别是对翻身、起步困难等有明显的疗效。

脑起搏器、电池、电极以及导线，如同钢铁侠的方舟反应炉，支撑着吕关廷度过服务村民的每一个日日夜夜。我把村民当朋友，村民把我当家人，他们的恩情我只能这样报答。吕关廷说，

2016年7月，他入院治疗，准备接受脑起搏器手术，但是高昂的手术费让一家人犯了难。听闻此事，世雅下街村及附近村的村民纷纷自发捐款，筹集了6万多元善款，交到他的家人手中。

千金难买救命情。吕关廷说，这件事更加坚定了他卫生服务站干到退休的决心，他打算将余下的工作时间全都献给乡村医疗事业。

他从不迟到，也不早退。为了不耽误村民看病，他坚持一周只休息一天。世雅下街村卫生服务站护士卢梦菲告诉记者，在村民心中，吕关廷就是身边的健康守护神。

前不久，金华市委宣传部（市文明办）公布了2023年一季度金华好人名单，金华市共27人上榜，吕关廷名列其中。

凡人之躯由血肉凝聚，钢铁心脏由意志炼成。好人之好，不在于有多么壮烈的举动，而是在认清这个世界的残酷后依旧选择守护，选择坚持。令人感动的是，即使身患帕金森综合征，吕关廷日均接待患者依旧多达三四十名。一声声廷的背后，是一份份沉甸甸的信任，也是医患情上开出的绚丽花朵。

融媒记者 陈宏宇



### 童心迎亚运

8月11日，江南街道雨丰社区联合市妇联、市妇女儿童活动中心开展童心迎亚运 暑假乐翻天 蚕丝扇手工制作体验活动，吸引了社区的20多名小朋友参加。此次活动，既锻炼了小朋友的耐心和专注力，也让他们近距离认识和了解蚕丝扇的非遗之美。

融媒记者 应桃蕊  
通讯员 卢依依 摄

X 喜迎亚运 文明有我

### 前仓镇打造书香前仓文化品牌

本报讯（融媒记者 张曼欣）8月10日上午，前仓镇新时代乡村阅读季暨我在礼堂读好书活动启动仪式在前仓村文化礼堂举行。该镇宣传线、文化站工作人员和各村文化礼堂管理员、分管文化阅读工作的村干部参加。

世界读书日是哪一天 阅读的方式有哪些 启动仪式上，既有精彩的古诗词朗诵表演，也有全民阅读小知识有奖竞猜环节。

仪式现场，前仓镇向前仓村文化礼堂捐赠了一批图书。启动仪式后，该镇将向各村文化礼堂捐赠图书，并在各村依次开展全民阅读主题展巡展，培育爱读书、读好书、善读书的阅读风尚。

据了解，新时代乡村阅读季暨我在礼堂读好书系列活动是我市打造公共阅读品牌的重要举措。活动以文润永康书香满城为主题，旨在打造新型阅读空间，满足群众日益丰富的阅读需求，让文化礼堂牵手全民阅读。

馥郁书香润心田，引领阅读新风尚。前仓镇将以此次活动为契机，持续推进全民阅读，创新形式、接好地气，充分发挥文化礼堂文化粮仓作用，打造书香前仓文化品牌，传递乡村文化书香之气。

## 共叙志愿情 畅聊公益心 再创发展路 市阳光爱心义工协会第三届会员大会举行

本报讯（融媒记者 程卓一 通讯员 李巧莉）8月12日下午，市阳光爱心义工协会第三届会员大会在市委党校报告厅举行。带着“一件事、一群人、一辈子”的公益初心，该协会会员齐聚一堂，观看《阳光15年》纪录片，共叙志愿情，畅聊公益心，再创发展路。

大会审议并表决了第二届理事会工作报告、第二届监事会工作报告和新修订的《永康市阳光爱心义工协会章程》，向第二届理事成员和发展顾问颁发荣誉证书，同时选举产生第三届理事、会长、副会长、秘书长、监事长、监事成员，并颁发证书，宣布第三届发展顾问名单并颁发证书。

现场，省妇女儿童基金会、爱心企业

业及爱心人士还向该协会捐赠爱心款，金额累计达203万元。市民政局相关负责人说，市阳光爱心义工协会是我市优秀社会组织的一面旗帜，希望协会坚守初心，找准新的方向和使命，加强宣传，凝聚更多力量，提升推广，扩大公益覆盖面，为建设世界五金之都品质活力永康贡献更多阳光公益力量。

公益广告

# 创建让永康更文明 文明让生活更美好